

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-9 -3	-13 0	-9 -1	-10 -4	-11 -3	-17 -1
Ю.-З, 4-6 м/с	Ю, 2-4 м/с	Ю, 4-5 м/с	Ю, 5-6 м/с	Ю.-З, 4-5 м/с	Ю, 3-5 м/с

ВСТУПАЮТ В СИЛУ

ТОП-7 законов, которые вступят в силу в апреле 2018 года

Повышение пенсий, исключение УК из взаимоотношений ресурсников и потребителей, подорожание почтовых отправлений и ускорение процесса регистрации юрлиц — «ОГ» собрала самые значимые законопроекты, которые вступят в силу в апреле.

УК ВЫШЛИ ИЗ ЦЕПИ. С 1 апреля потребители смогут заключать договоры с ресурсоснабжающими организациями, минуя управляющие компании. Средства за потребляемые ресурсы жители будут перечислять напрямую. При таком раскладе у ресурсоснабжающей организации будет возможность напрямую выходить на должников. «Управляшки» наконец избавятся от кредиторских обязательств перед ресурсниками, а недобросовестные УК не смогут задерживать средства у себя на счетах.

ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ. Почти 4 миллиона россиян порадуется повышению пенсий на 255 рублей. С первого числа будут проиндексированы социальные пенсии и выплаты, привязанные к размеру социальной пенсии — ветеранам Великой Отечественной войны, военнослужащим, которые прошли службу по призыву, и их семьям, пострадавшим при техногенных и радиационных катастрофах и их семьям, работникам лётно-испытательного состава.

ПИСЬМА И ПОСЛЫШКИ ПОДОРОЖАЮТ. С 1 апреля этого года подорожают услуги почты — поднимутся тарифы на пересылку внутренней почтовой корреспонденции. Так, например, на рубль станет дороже отправление почтовой карточки, на 5 с лишним рублей подорожает отправка заказного письма, больше чем на 10 рублей подорожает письмо с объявленной ценностью. Поднимется и максимальный предельный тариф на пересылку бандеролей в стране — пересылка заказной бандероли весом в 100 граммов подорожает на 8 рублей. Тарифы можно уточнить на сайте «Почты России».

ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ ЮРИДИЧ. И ИП МОЖНО БУДЕТ БЫСТРЕЕ. Для того чтобы пройти государственную регистрацию юридического лица и индивидуального предпринимателя, документы можно будет направлять в электронном виде в Федеральную налоговую службу. До 1 апреля 2018 года пройти такую процедуру можно было, лишь подав необходимые заявления и документы в бумажном виде — доставка непосредственно в ФНС могла занять от 4 до 14 дней, в зависимости от удалённости МФЦ от налоговой службы.

УТИЛЬСБОР И ИНОМАРКИ СТАНУТ ДОРОЖЕ. С 1 апреля ставки утилизационного сбора для легковых и грузовых автомобилей станут выше примерно на 15 процентов. На отдельные авто рост ставки будет выше, что приведёт к очередному подорожанию на рынке импортных автомобилей. Предполагается, что ставка утильсбора поднимется почти на 50 процентов в категории авто с объёмом двигателя 2–3 литра. Почти вполтора вырастет ставка утильсбора для коммерческого класса автомобилей, а вот с грузовиками повышение может составить порядка 130 процентов.

ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ НАЧНУТ ПРОДАВАТЬ ПО ПАСПОРТУ. С 7 апреля распространять лотерейные билеты (в том числе электронные) можно будет только среди тех, кто достиг 18-летнего возраста. Подтверждать возраст придётся, как в случае с алкоголем и табаком, предъявляя паспорт. Под запретом окажутся и приём лотерейных ставок, выплата, передача или предоставление выигрышей несовершеннолетним.

НА ПЕРЕКРЁСТКАХ ПОЯВИТСЯ «ВАФЕЛЬНИЦА». С 28 апреля в ПДД появится разметка в виде перекрещиваемых жёлтых линий и новый дорожный знак, который обозначает приближение к такому перекрёстку. Разметка и знак относятся к предупреждающим знакам, который сообщает водителям о том, что впереди перекрёсток с ограниченным въездом при высоком трафике. На такой перекрёсток запрещается выезжать, если впереди образовался затор, за исключением поворотов налево и направо.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

Единороссы дали старт очередным выборам

Кандидатов в думу Екатеринбурга от партии «Единая Россия» выдвинут сами горожане

Леонид ПОЗДЕЕВ

Политсовет Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» на своём заседании 29 марта утвердил процедуру предварительного голосования по отбору кандидатов от партии на выборы депутатов муниципальных дум.

Напомним, что по данным областной избирательной комиссии в единый день голосования 9 сентября 2018 года в Свердловской области пройдут выборы депутатов в представительные органы нескольких муниципальных образований. Если в Алапаевской, Артёмовской, Белоярской, Волчанской, Ирбитской, Кушвинской и Горноуральской думам предстоит избрать по одному депутату на места досрочно выбывших по разным причинам, то в Верхней Пышме, Качканаре и Екатеринбурге пройдут выборы новых составов городских дум в связи с истечением сроков полномочий старых.

В Верхней Пышме и Качканаре предстоит избрать по 20 депутатов, а в Екатеринбурге — 36. Выборы в городскую думу областного центра пройдут по смешанной системе: 18 депутатов выберутся по одномандатным округам, а ещё 18 — по партийным спискам. Региональное отделение партии «Единая Россия» намерено выдвинуть своих претендентов на депутатские мандаты в думы всех территорий, где пройдут выборы, и по всем, так сказать, возможным направлениям.

Кандидатами от «Единой России» на выборах городских дум могут стать не



На праймериз перед выборами Заксобрания области в 2016 году свердловчане проявили высокую активность

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

КОММЕНТАРИЙ

Виктор ШЕНТИЙ, секретарь Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия»:

Фактически нами дан старт избирательной кампании по выборам депутатов думы города Екатеринбурга и ещё нескольких муниципальных образований. Мы приглашаем каждого из избирателей города Екатеринбурга третьего июня прийти на наши партийные съёты и выразить своё мнение по поводу тех кандидатов, которых они хотели бы видеть в избирательном бюллетене и среди депутатов городской думы. На будущий состав Екатеринбургской городской думы будут возложены очень серьёзные полномочия. И роль этого органа управления в реализации амбициозных программ по развитию Екатеринбурга, участию столицы Урала в масштабных всероссийских и международных мероприятиях будет ключевой.

только члены и сторонники партии, но и беспартийные. Главное — чтобы они смогли прийти жесткую процедуру предварительного отбора (праймериз), проведение которой назначено на 3 июня.

Приём единороссы выбрали такую модель праймериз, в соответствии с которой в выдвижении и отборе кандидатов в депутаты смогут участвовать не предварительно назначенные выборщики (этот вариант в Свердловской области в прошлые годы тоже применялся), а все жители муниципалитетов, имеющие в соответствии с избирательным законодательством право голоса.

Как подчеркнул секретарь регионального отделения Единой России Виктор Шентий, опыт организации такой работы у свердловских единороссов есть. Два года назад «Единая Россия» успешно провела по этой модели праймериз при отборе кандидатов в депутаты Законодательного собрания. Поэтому лидер свердловских единороссов выразил уверенность, что и в этом году мнение всех активных граждан,

КСТАТИ

Согласно Положению о предварительном голосовании, утверждённому высшим советом партии, граждане (как члены и сторонники партии, так и беспартийные), желающие идти на выборы в муниципальные думы от «Единой России», могут предложить свою кандидатуру на праймериз. Положением оговорены и сроки этой процедуры: выдвижение кандидатуры начинается за 61 день и заканчивается за 25 дней до даты, на которую назначено предварительное голосование. Сама процедура предварительного голосования, подсчёт голосов — аналогичны тем, которые применяются на выборах законодательных и представительных органов.

которые придут на предварительное голосование, будет обязательно учтено.

Свои съётные участки организаторы праймериз намерены развернуть в июне там же, где в сентябре будут работать избирательные участки по выборам в городскую думу. Ожидается, что число желающих принять участие в предварительном голосовании в одном только Екатеринбурге может достигнуть 100 тысяч.

Для подготовки и проведения праймериз регионального политсовет «Единой России» утвердил Организационный комитет, в который вошли не только местные партийные руководители, но и другие, по словам Виктора Шентия «наиболее уважаемые и опытные люди», в том числе главный редактор «Областной газеты» Дмитрий Полянин.

ГЧП, концессии и ОЭЗ: первый региональный министр-конкурсант рассказала о своей работе

Татьяна МОРОЗОВА

Виктория КАЗАКОВА была назначена министром инвестиций и развития Свердловской области по результатам первого открытого конкурса на замещение государственных должностей. Получив пост 29 ноября прошлого года, она согласилась дать «Областной газете» интервью, но несколько позже — когда освоится на новом месте. И вот это время наступило: первый министр-конкурсант рассказала корреспонденту «Областной газеты» о назначении, первых шагах в должности главы ведомства и о планах на будущее.



Виктория Казакова: «Мы представим план привлечения инвестиций в экономику Свердловской области к маю этого года»

Личностный вызов

— Виктория Владимировна, вы стали первым министром областного правительства, получившим свой пост в рамках открытого отбора кадров. Сейчас, когда прошло достаточно много времени после назначения, расскажите, трудно было быть первопроходцем?

— Лично мне было непросто сделать такой шаг. Для меня это стало своеобразным личностным вызовом, и решение далось нелегко. Кроме того, мне было важно выдержать это испытание достойно. Поэтому я тщательно готовилась к этому конкурсному отбору.

— Вы и ранее работали в правительстве области, но на другом посту — заместителя министра промышленности и науки. Что пришлось перестраивать в своей работе?

— У первого лица министерства круг вопросов значительно шире. При этом в полномочиях министра есть направления, которыми я раньше не занималась. Это, например, развитие туризма, государственно-частного партнёрства. Конечно, потребовались дополнительные усилия на то, чтобы более глубоко погрузиться в ос-

новные направления новой работы и понять, как в целом организовано государственное управление в этой сфере.

Мобилизация

— Напутствуя вас при назначении министром, губернатор сказал, что «мобилизация инвестиций — это одна из важнейших задач». Как планируйте проводить мобилизацию?

— В программе губернатора Евгения Куйвашева «Пятилетка развития» поставлены достаточно амбициозные цели по объёмам инвестиций, которые нам необходимо привлечь в среднесрочной перспективе. Для этого нам нужно выстроить последовательную работу с участием всей управленческой команды. Необходимо определить перспективные ниши в традиционных для нашего региона отраслях экономики: металлургии, машиностроении, химической промышленности. Мы должны понять, что будет способствовать притоку частных инвестиций в развитие жилищно-коммунального хозяйства

— Эта сфера непосредственно влияет на качество жизни свердловчан. Также необходимо серьёзно заняться проектами в сфере транспорта и логистики.

Кроме того, последовательно ведётся работа по созданию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности — это снижение административных барьеров, максимальное включение в работу федеральных и региональных институтов развития, которые оказывают поддержку бизнесу.

— Ваше ведомство занимается государственно-частным партнёрством (ГЧП). На его основе в области даже школы будут строить. Как удаётся привлекать бизнес к таким социальным проектам?

— Развитие сети объектов образования, культуры и спорта с использованием частных инвестиций — это одна из приоритетных задач сегодня. Механизм государственно-частного партнёрства способствует притоку инвестиций в создание таких

учреждений социальной инфраструктуры. У нас создано несколько рабочих групп, в том числе группа по реализации ГЧП в сфере образования. Определены четыре «пилота» для строительства школ в Первоуральске, Берёзовском, Верхней Туре и Красноуральске. Разработка проектов находится в высокой степени готовности.

Для инвесторов эти проекты интересны с точки зрения сбалансированности рисков сторон-участников, а также гарантии возврата вложенных средств. При этом частные партнёры получают возможность иметь доход от технической эксплуатации построенных объектов.

— Концессии — это тоже форма ГЧП? В Екатеринбурге частной компании в рамках концессии недавно был передан дом Железнова — планируются ли ещё подобные проекты?

— Да, вы правы. Концессия — это одна из форм государственно-частного партнёрства. При этом передача в концессию дома Железнова была реализована в порядке

27 ЧЕЛОВЕК НА МЕСТО

Указ губернатора «Об открытии отборе кадров для замещения управленческих должностей в Свердловской области» был опубликован в «Областной газете» 18 октября прошлого года. Вскоре после этого было объявлено два конкурса — на должность министра инвестиций и развития Среднего Урала и на пост главы министерства экономики и территориального развития региона. Для участия в первом из них заявили 27 соискателей.

Однако после теста на знание законодательства кандидатов осталось только чет-

веро. А по результатам следующего испытания — презентации стратегии инвестиционного развития Свердловской области — число претендентов снизилось до двух. Соискателем Викторией Казаковой оказалась исполнявшая обязанности руководителя министерства Александр Породин. Оба кандидата как лидеры рейтинга были приглашены на собеседование к губернатору Евгению Куйвашеву. 29 ноября 2017 года он подписал указ о назначении на пост первого в регионе министра-конкурсанта. Им стала Виктория Казакова.

частной инициативы. То есть инвестор сам заявил о своём желании отстраниваться и использовать особняк, оставшийся собственностью региона.

Однако передача в концессию может состояться и в результате конкурсных процедур, проведённых собственником объекта. В этом году мы не ставили целью проведение подобных конкурсов. Вместе с тем мы начали формировать реестр объектов культурного наследия Свердловской области, которые могут быть восстановлены с использованием механизма государственно-частного партнёрства. В течение ближайших двух месяцев мы завершим составление этого реестра.

Первый проект

— Вашим первым крупным проектом на посту главы министерства стала разработка концепции региональной особой экономической зоны (ОЭЗ) «Гора Белая». Расскажите о нём подробнее.

— Хочу сразу отметить, что такое поручение нам дал глава региона Евгений Куйвашев, и развитие этого проекта находится под его контролем. Судите сами, за последний год услугами горнолыжного комплекса «Гора Белая» воспользовались 277 тысяч человек, и существуют серьёзные предпосылки для его дальнейшего развития. Есть, конечно, и свои проблемы, связанные прежде всего

с отсутствием соответствующей инфраструктуры. Необходимо развивать подъёмники, горнолыжные трассы, сноупарк, а также летние зоны отдыха, спортивные площадки. Также следует предусмотреть использование находящегося рядом водоёма. Ведь мы планируем, что эта территория будет работать круглогодично, а не только зимой. В связи с этим нам необходимо создать много мест для размещения гостей и целую сеть объектов питания.

И здесь многое будет зависеть от частных инвестиций и реализации предпринимательских инициатив. Поэтому необходимо снизить издержки бизнеса на самом начальном этапе работы частных инвесторов. Это будет происходить за счёт предоставления уже готовых земельных участков. Также планируется создать льготный налоговый режим на данной территории. Кроме того, предполагается возведение инфраструктуры, необходимой для работы новых объектов горнолыжного комплекса — дорог и коммуникаций.

Сейчас мы прорабатываем соответствующую нормативно-правовую базу для обеспечения льготного налогового режима. Собственно законопроект уже готов, сейчас мы обсуждаем его с экспертами. Этот этап будет закончен примерно в течение месяца, после чего законопроект будет внесён в областной парламент.

Весенний призыв сокращён на 10 процентов

В России с 1 апреля начинается весенний призыв в Вооружённые силы РФ. В 2018 году в армию направят на 10 процентов меньше новобранцев, чем годом ранее. Об этом сообщает ТАСС с ссылкой на вице-начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба ВС РФ генерал-лейтенанта Евгения Бурдинского.

«Если весной 2017 года в войска были направлены 142 тысячи новобранцев, то в предстоящую кампанию подлежат призыву 128 тысяч человек», — цитирует генерала агентство. Сокращение числа призывников связано с увеличением в армии и на флоте количества военнослужащих по контракту.

В соответствии с нормой, установленной для Свердловской области Минобороны РФ, в ряды Вооружённых сил весной этого года должно быть призвано 3845 уральцев. Больше половины из них будут служить в сухопутных войсках.

Напомним, весной 2017 года Свердловская область направила для прохождения военной службы по призыву 4040 человек.

Татьяна МОРОЗОВА

Прокуратура заставила коммунальщиков мыть подъезды

Прокуратура Байкаловского района по обращению жильцов многоквартирных домов провела проверку соблюдения санитарного и жилищного законодательства в деятельности МУП ЖКХ «Служба заказчика». По результатам проверки прокуратура внесла в адрес руководителя МУП представление, после чего в многоквартирных домах села Байкалово уборка подъездов и лестничных клеток стала осуществляться управляющей компанией.

Как пояснил «Областгезет» старший помощник прокурора Байкаловского района Денис Коршакевич, с жалобой на управляющую компанию обратились жители нового микрорайона, состоящего из нескольких пятиэтажек. Они сами убирали подъезды либо нанимали уборщицу, а управляющая компания этим не занималась и даже не собирала деньги на такое обслуживание.

В то же время, согласно требованиям Жилищного кодекса РФ, обязанность по обеспечению благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, куда относятся и уборка помещений, возложена на управляющую организацию.

Управляющая компания согласилась с прокурорским представлением и устранила выявленные нарушения: по словам представителя прокуратуры, уже в марте «Служба заказчика» приступила к уборке подъездов.

Лариса СОНИНА

Качканарский «Металлист» лишился имущества на 50 миллионов рублей

У качканарского завода «Металлист», сотрудники которого не могут выйти на работу с прошлого года, арестовали имущество на 50 миллионов рублей.

В числе арестованного имущества — вертолёт и 21 квартира предприятия. Ко всему прочему, на недавней встрече в администрации Качканара работники завода заявили о своём намерении выйти на митинг из-за задержанной зарплаты за последние пять месяцев работы. По данным СКР Свердловской области, расследование по этому делу в отношении директора предприятия продолжается. В ближайшее время судебные приставы выставят на продажу вертолёт завода, арестованный ещё в прошлом году, чтобы погасить задолженность перед работниками.

Напомним, в ноябре 2017 года завод оказался на грани банкротства, и под угрозой лишиться работы остались почти 700 человек, а в декабре прошлого года «Металлист» полностью остановил производство. Уже в этом году 12 февраля на заключительном заседании в Арбитражном суде Свердловской области ФНС пошла на мировое соглашение, и у работников появился шанс вернуться на работу.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ